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Asbestverwijdering  -  Controles

Tijdens werken aan basisschool De Minnestraal in Lebbeke werd asbestvervuiling 
veroorzaakt door de onzorgvuldige verwijdering van asbesthoudende dakpannen. Een 
buurtbewoner legde op beeld vast hoe werklui, die geen beschermkledij droegen, 
asbesthoudende pannen van het dak naar beneden gooiden. Uit staalafnames die daarna 
werden uitgevoerd, bleek dat door de onzorgvuldig uitgevoerde werken asbestvervuiling 
was ontstaan. Het schoolgebouw en de omliggende omgeving dienen bijgevolg grondig 
gesaneerd te worden.

Dit incident is geen alleenstaand geval. In de media verschenen eerder al berichten over 
bedrijven die gevaarlijke materialen zoals asbest niet volgens de regels verwijderen. De 
Vereniging van Asbestverwijderende Bedrijven stelde zelf eerder al voor om strenger op 
te treden en meer controles uit te voeren. 

1. Welke maatregelen zal de minister op korte termijn nemen om zulke incidenten te 
voorkomen? 

2. Gelet op de vele inbreuken op het correct verwijderen van asbest, overweegt de 
minister om meer en strengere controles te laten uitvoeren? 

3. Gelet op de vele inbreuken op het correct verwijderen van asbest, overweegt de 
minister om staalafnames, na het verwijderen van asbest, door een door OVAM 
erkende expert verplicht te maken? 

4. Zal de minister, gelet op de vele inbreuken, in samenwerking met de Federale 
Overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (FOD WASO), de 
huidige cursus van acht uur die volstaat voor eenvoudige handelingen, zoals het 
weghalen van golfplaten, uitbreiden? Overweegt de minister in samenwerking met de 
FOD WASO de erkenningsprocedure uit te breiden naar alle bedrijven die asbest 
verwijderen, onafhankelijk van de complexiteit van de handelingen? 
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1. Er zijn veel verschillende aspecten om dergelijke praktijken te voorkomen. Er is 
enerzijds het aspect rond kennis zowel bij de opdrachtgever, de uitvoerende 
werknemers als bij de lokaal toezichthouders milieu. Anderzijds is er het aspect van 
adequate handhaving door de lokale toezichthouders na melding door alerte burgers 
van dergelijke praktijken. Op deze aspecten zetten we reeds volop in via het 
verstrekken van opleidingen aan lokale besturen en communicatie en sensibilisering 
naar burgers.
De verwijdering en vervanging van asbesthoudende dakbedekking valt onder de 
methodiek van “eenvoudige handelingen” die voorafgaand gemeld moeten worden 
aan de externe directie TWW van de FOD WASO. Dit gebeurt echter in de praktijk 
zelden en op de aangemelde werven gebeurt bijna geen controle. Het vergt dus 
bijkomende initiatieven op Vlaams niveau willen we proactieve controles in theorie 
mogelijk maken. 
In navolging van de inventarisatiestudie bij scholen wordt in het najaar een 
ondersteuningskader voor de afbouw van asbest in scholen uitgewerkt als onderdeel 
van het beleidsplan asbestafbouw. Hierin kan ook sterk ingezet worden op het 
begeleiden, informeren en ondersteunen van scholen om als opdrachtgever een 
correcte en veilige verwijdering door de opdrachthouder nauwgezet en contractueel te 
kunnen opvolgen.  

2. De OVAM en de afdeling Handhaving zijn gestart met het structureel bekijken van alle 
mogelijkheden om in nauw overleg met de VVSG de handhaving op de omgang met 
asbest, zoals de verwijdering van asbestdaken, binnen de Vlaamse gewestelijke 
bevoegdheden te versterken. De focus ligt hierbij op het maximaal vinden van 
synergie en complementariteit tussen de verschillende lokale en gewestelijke 
toezichtsbevoegdheden, hun taakverdeling en hun werking. 

3. Staalnames of visuele controles of controles tijdens de verwijdering zijn mogelijke 
onderdelen van een controle op de goede uitvoering. Dergelijke controles vallen 
generiek niet onder het bestuurlijke toezicht maar passen typisch in een vorm van 
kwaliteitsborgingssysteem.

4. De bevoegdheid en het initiatief liggen hiervoor volledig bij de FOD WASO en de 
bevoegde federale minister.


